



# TISKOVÁ ZPRÁVA

## Českého svazu ochránců přírody

Tel.: 222 516 115, 222 511 494 Fax: nemáme E-mail: info@csop.cz Skype: csop.kuvr Web: www.csop.cz

### Český svaz ochránců přírody vyhlašuje 3x 30 dnů pro mokřady Objevujte s námi život mokřadů

(Praha, 31. ledna 2025) Český svaz ochránců přírody (ČSOP) vyhlašuje na Světový den mokřadů, který připadá na 2. února 2025, celostátní akci s názvem „3x 30 dnů pro mokřady“. Vyzývá širokou veřejnost, aby se do akce zapojila. Zájemci si ve svém okolí najdou mokřad a v aspoň jedné ze tří etap budou pozorovat, co zajímavého v něm a v jeho okolí žije. Mohou vyhrát zajímavé ceny – výkonnou fotopast a návštěvu záchrané stanice pro zvířata s odborníkem. Zároveň startují tři soutěže spojené s tematikou mokřadů – fotografická, výtvarná a literární. ČSOP tak chce upozornit, že ochrana našich mokřadů je stále nedostatečná a rostlin a živočichů na ně vázaných ubývá.

Těžištěm celé akce je oněch v názvu uvedených **3x 30 dnů**, ve kterých mohou děti s rodiči, prarodiči, kamarády, dětské skupiny či školní třídy nebo i dospělí vyrazit do přírody hledat ve svém okolí mokřady známé i neznámé a sledovat, co žije v nich a jejich okolí. Od 15. března do 13. dubna 2025 budeme pozorovat **obojživelníky** – žáby, čolky nebo snad i mloky. V termínu 15. června až 14. července budeme hledat **vážky** a konečně na podzim od 15. září do 14. října budeme vyrážet za vodními a mokřadními **ptáky**, jako jsou bahňáci, volavky či různé kachny.

Co stojí v pozadí této akce? Klimatická změna přináší dva fenomény, na které nejsme připraveni – sucho a lijáky. A právě mokřady velké i malé nám mohou se zmírněním následků, které přinášejí, účinně pomoci. Mokřady však z naší krajiny dlouhodobě mizí. A s nimi i jejich obyvatelé, mnohdy vzácné a ohrožené druhy rostlin a živočichů. ČSOP dlouhodobě usiluje o jejich ochranu a záchranu. U široké veřejnosti ale není povědomí o jejich biologické rozmanitosti a hodnotě, potřebě jejich obnovy a udržení v krajině dostatečné. Proto se ČSOP rozhodl uspořádat celostátní akci s názvem 3x 30 dnů pro mokřady.

A co je to ten mokřad? V rámci akce **3x 30 dnů pro mokřady** bude možné ke svým pozorováním využít mokřady v tom nejširším slova smyslu – tůňe, rybníky, zaplavované nebo mokré louky, rákosiny, prameny, prameniště, lužní lesy, mrtvá ramena, úseky vodních toků údolní nádrže, zatopené lomy, štěrkovny a pískovny, rašeliniště, slatiniště či jiné vodní a bažinné biotopy, ...nebo třeba i zahradní jezírka.

Akce 3x 30 dnů pro mokřady je součástí projektu Naše mokřady v době klimatické změny, který je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy. Projekt je zaměřen na problematiku mokřadů v širokém slova smyslu v souvislosti s klimatickou změnou. Jeho cílem je přiblížit problematiku významu, ochrany a obnovy mokřadů co nejširšímu spektru veřejnosti. Zahrnuje celou škálu informačních a vzdělávacích aktivit – od zcela nových webových stránek [www.nasemokrady.cz](http://www.nasemokrady.cz), přes terénní exkurze, workshopy a přednášky i další osvětové aktivity v režii ekocenter ČSOP, nové praktické publikace, až po samotné ukázkové revitalizace dvou mokřadních lokalit.

Více informací o akci 3x 30 dnů pro mokřady, soutěžích i mokřadech jako takových najdete na nových webových stránkách [www.nasemokrady.cz](http://www.nasemokrady.cz).

**Kontakt:** Zuzana Kučerová, Koordinátorka PR programu Naše mokřady, tel.: +420 731 760 872; e-mail: [zuzana.kucerova@csop.cz](mailto:zuzana.kucerova@csop.cz)

**Fotografie** k Vašemu využití najdete zde: <https://www.uschovna.cz/zasilka/RFDDP99E7BMRCRGY-5S4>



Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.